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PROVENIENZA DELLO STUDENTE 



INFORMAZIONI STUDENTE 

Maturità conseguita

Classica 4 

Scientifica 21 

Tecnica 46 

Linguistica 11 

Artistica 70 

Professionale 18 

Altro 13 

Iscritto al

Corso Accademico di I Livello  129

Corso Accademico di II Livello 54 

Nome del corso (facoltativo)

117 
Risposte 

Anno di corso

Svolgi parallelamente un'attività lavorativa

Le informazioni sul Corso di Studi sono complete e facili da reperire?

Secondo del triennio / biennio 109

Terzo 60

No 67

Si, a tempo pieno 11

Si, a tempo parziale 52

Si, occasionale 53



Nome del corso (facoltativo)

117
Risposte

Anno di corso

Svolgi parallelamente un'attività lavorativa

Le informazioni sul Corso di Studi sono complete e facili da reperire?

Secondo del triennio / biennio 109

Terzo 60

No 67

Si, a tempo pieno 11

Si, a tempo parziale 52

Si, occasionale 53

I servizi di orientamento "in ingresso" sono efficaci?

 Assolutamente sì  31

Più sì che no 89

Più no che sì 50

Assolutamente no 13

l carico di studio/lavoro richiesto dal Corso di Studi è complessivamente sostenibile?

Assolutamente sì 25

Più sì che no 96

Più no che sì 54

Assolutamente no 8

Assolutamente sì 39

Più sì che no 81

Più no che si 55

Assolutamente no 8



I servizi di orientamento "in ingresso" sono efficaci?

Assolutamente sì 31

Più sì che no 89

Più no che sì 50

Assolutamente no 13

l carico di studio/lavoro richiesto dal Corso di Studi è complessivamente sostenibile?

Assolutamente sì 25

Più sì che no 96

Più no che sì 54

Assolutamente no 8

Assolutamente sì 39

Più sì che no 81

Più no che si 55

Assolutamente no 8

Il carico di studio/lavoro richiesto dalle discipline è proporzionato al numero di crediti
assegnati?

 Assolutamente sì    15

Più sì che no 70

Più no che si 79

Assolutamente no 19

Le informazioni riguardanti il Corso di Studi sono comunicate in modo chiaro e
tempestivo?

Le tue conoscenze e competenze all'inizio del Corso di Studi sono risultate sufficienti
per partecipare alle attività didattiche?

Assolutamente sì 17

Più sì che no 62

Più no che si 65

Assolutamente no 39

Il carico di studio/lavoro richiesto dalle discipline è proporzionato al numero di crediti
assegnati?

Assolutamente sì 15

Più sì che no 70

Più no che si 79

Assolutamente no 19

Le informazioni riguardanti il Corso di Studi sono comunicate in modo chiaro e
tempestivo?

Le tue conoscenze e competenze all'inizio del Corso di Studi sono risultate sufficienti
per partecipare alle attività didattiche?

Assolutamente sì 17

Più sì che no 62

Più no che si 65

Assolutamente no 39

Gli orari delle attività didattiche sono rispettati?

Assolutamente sì 78

Più sì che no 87

Più no che si 15

Assolutamente no 3

Assolutamente sì 58

Più sì che no 81

Più no che si 35

Assolutamente no 9



Gli orari delle attività didattiche sono rispettati?

 Assolutamente sì  78

Più sì che no 87

Più no che si 15

Assolutamente no 3

Assolutamente sì 58

Più sì che no 81

Più no che si 35

Assolutamente no 9

Assolutamente sì 43

Più sì che no 103

Più no che si 28

Assolutamente no 9

I docenti affrontano le discipline in modo chiaro?

I docenti stimolano/motivano l'interesse verso la propria materia?

I docenti sono disponibili e reperibili per chiarimenti e spiegazioni?

I materiali didattici indicati dai docenti sono adeguati?

Le attività svolte con esperti esterni (workshop, conferenze, ...) sono soddisfacenti
per qualità e quantità?

Assolutamente sì 29

Più sì che no 105

Più no che si 43

Assolutamente no 6
6

Assolutamente sì 32

Più sì che no 100

Più no che si 42

Assolutamente no 9

Assolutamente sì 67

Più sì che no 96

Più no che si 17

Assolutamente no 3



Assolutamente sì 43

Più sì che no 103

Più no che si 28

Assolutamente no 9

I docenti affrontano le discipline in modo chiaro?

I docenti stimolano/motivano l'interesse verso la propria materia?

I docenti sono disponibili e reperibili per chiarimenti e spiegazioni?

I materiali didattici indicati dai docenti sono adeguati?

Le attività svolte con esperti esterni (workshop, conferenze, ...) sono soddisfacenti
per qualità e quantità?

Assolutamente sì 29

Più sì che no 105

Più no che si 43

Assolutamente no 6
6

Assolutamente sì 32

Più sì che no 100

Più no che si 42

Assolutamente no 9

Assolutamente sì 67

Più sì che no 96

Più no che si 17

Assolutamente no 3

Le modalità d'esame sono definite in modo chiaro?

Le attività di ricerca e produzione promosse (collaborazione con aziende,
organizzazione manifestazioni esterne, ...) sono di alto profilo?

Assolutamente sì 15

Più sì che no 97

Più no che si 49

Assolutamente no 22

Il coinvolgimento degli studenti nelle attività promosse è soddisfacente?

Assolutamente sì 37

Più sì che no 80

Più no che si 46

Assolutamente no 20

Assolutamente sì 44

Più sì che no 90

Più no che si 30

Assolutamente no 19

Le modalità d'esame sono definite in modo chiaro?

Le attività di ricerca e produzione promosse (collaborazione con aziende,
organizzazione manifestazioni esterne, ...) sono di alto profilo?

Assolutamente sì 15

Più sì che no 97

Più no che si 49

Assolutamente no 22

Il coinvolgimento degli studenti nelle attività promosse è soddisfacente?

Assolutamente sì 37

Più sì che no 80

Più no che si 46

Assolutamente no 20

Assolutamente sì 44

Più sì che no 90

Più no che si 30

Assolutamente no 19



Le modalità d'esame sono definite in modo chiaro?

Le attività di ricerca e produzione promosse (collaborazione con aziende,
organizzazione manifestazioni esterne, ...) sono di alto profilo?

Assolutamente sì 15

Più sì che no 97

Più no che si 49

Assolutamente no 22

Il coinvolgimento degli studenti nelle attività promosse è soddisfacente?

Assolutamente sì 37

Più sì che no 80

Più no che si 46

Assolutamente no 20

Assolutamente sì 44

Più sì che no 90

Più no che si 30

Assolutamente no 19

Le attività di ricerca artistica e culturale contribuiscono significativamente allo
sviluppo della tua formazione?

I programmi di scambio internazionale del tuo Istituto (Erasmus) sono
adeguatamente sviluppati?

L'Istituto promuove efficacemente la mobilità internazionale degli studenti?

Assolutamente sì 4

Più sì che no 11

Più no che si 20

Assolutamente no 11

Non saprei

Assolutamente sì 33

Più sì che no 89

Più no che si 46

Assolutamente no 15

Assolutamente sì 4

Più sì che no 18

Più no che si 11

Assolutamente no 6

Non saprei 144

Assolutamente sì 18

Più sì che no 94

Più no che si 51

Assolutamente no 20



L'Istituto svolge un'adeguata attività di supporto allo studente in mobilità?

I locali e gli spazi in cui si svolgono le lezioni sono adeguati?

Gli spazi per lo studio personale sono accessibili e fruibili?

Assolutamente sì 7

Più sì che no 14

Più no che si 17

Assolutamente no 9

Non saprei 136

Assolutamente sì 23

Più sì che no 86

Più no che si 54

Assolutamente no 20

L'Istituto svolge un'adeguata attività di supporto allo studente in mobilità?

I locali e gli spazi in cui si svolgono le lezioni sono adeguati?

Gli spazi per lo studio personale sono accessibili e fruibili?

Assolutamente sì 7

Più sì che no 14

Più no che si 17

Assolutamente no 9

Non saprei 136

Assolutamente sì 23

Più sì che no 86

Più no che si 54

Assolutamente no 20

Assolutamente sì  24

Più sì che no 74

Più no che si 50

Assolutamente no 35

La rete Wi-Fi dell'Istituto è efficiente?

Lo stato di manutenzione e la pulizia degli ambienti sono adeguati?

Ritieni adeguate la qualità e l'organizzazione del servizio: DIREZIONE

Assolutamente sì 84

Più sì che no 75

Più no che si 20

Assolutamente no 4

Assolutamente sì 21

Più sì che no 71

Più no che si 23

Assolutamente no 9

Non saprei 59

Assolutamente sì 6

Più sì che no 61

Più no che si 66

Assolutamente no 50



Assolutamente sì 24

Più sì che no 74

Più no che si 50

Assolutamente no 35

La rete Wi-Fi dell'Istituto è efficiente?

Lo stato di manutenzione e la pulizia degli ambienti sono adeguati?

Ritieni adeguate la qualità e l'organizzazione del servizio: DIREZIONE

Assolutamente sì 84

Più sì che no 75

Più no che si 20

Assolutamente no 4

Assolutamente sì 21

Più sì che no 71

Più no che si 23

Assolutamente no 9

Non saprei 59

Assolutamente sì 6

Più sì che no 61

Più no che si 66

Assolutamente no 50

Ritieni adeguate la qualità e l'organizzazione del servizio: AMMINISTRAZIONE

Assolutamente sì  23

Più sì che no 70

Più no che si 23

Assolutamente no 8

Non saprei 59

Ritieni adeguate la qualità e l'organizzazione del servizio: SEGRETERIA GENERALE

Ritieni adeguate la qualità e l'organizzazione del servizio DSU (DIRITTO ALLO
STUDIO UNIVERSITARIO)

Ritieni adeguate la qualità e l'organizzazione del servizio: SEGRETERIA STUDENTI

Assolutamente sì 19

Più sì che no 44

Più no che si 22

Assolutamente no 8

Non saprei 90

Assolutamente sì 25

Più sì che no 71

Più no che si 52

Assolutamente no 14

Non saprei 21



Ritieni adeguate la qualità e l'organizzazione del servizio: AMMINISTRAZIONE

Assolutamente sì 23

Più sì che no 70

Più no che si 23

Assolutamente no 8

Non saprei 59

Ritieni adeguate la qualità e l'organizzazione del servizio: SEGRETERIA GENERALE

Ritieni adeguate la qualità e l'organizzazione del servizio DSU (DIRITTO ALLO
STUDIO UNIVERSITARIO)

Ritieni adeguate la qualità e l'organizzazione del servizio: SEGRETERIA STUDENTI

Assolutamente sì 19

Più sì che no 44

Più no che si 22

Assolutamente no 8

Non saprei 90

Assolutamente sì 25

Più sì che no 71

Più no che si 52

Assolutamente no 14

Non saprei 21

Assolutamente sì  27

Più sì che no 69

Più no che si 51

Assolutamente no 17

Non saprei 19

Ritieni adeguate la qualità e l'organizzazione del servizio: SITO WEB / MODALITA' DI
ISCRIZIONE AGLI ESAMI

Ritieni adeguate la qualità e l'organizzazione del servizio: UFFICIO TECNICO

Ritieni adeguate la qualità e l'organizzazione del servizio: UFFICIO PLACEMENT

Assolutamente sì 9

Più sì che no 31

Più no che si 3

Assolutamente no 4

Non saprei 136

Assolutamente sì 22

Più sì che no 82

Più no che si 42

Assolutamente no 31

Non saprei 6

Assolutamente sì 17

Più sì che no 62

Più no che si 13

Assolutamente no 9

Non saprei 82

Ritieni adeguate la qualità e l'organizzazione del servizio: AMMINISTRAZIONE

Assolutamente sì 23

Più sì che no 70

Più no che si 23

Assolutamente no 8

Non saprei 59

Ritieni adeguate la qualità e l'organizzazione del servizio: SEGRETERIA GENERALE

Ritieni adeguate la qualità e l'organizzazione del servizio DSU (DIRITTO ALLO
STUDIO UNIVERSITARIO)

Ritieni adeguate la qualità e l'organizzazione del servizio: SEGRETERIA STUDENTI

Assolutamente sì 19

Più sì che no 44

Più no che si 22

Assolutamente no 8

Non saprei 90

Assolutamente sì 25

Più sì che no 71

Più no che si 52

Assolutamente no 14

Non saprei 21



Ritieni adeguate la qualità e l'organizzazione del servizio: SITO WEB / MODALITA' DI
ISCRIZIONE AGLI ESAMI

Ritieni adeguate la qualità e l'organizzazione del servizio: UFFICIO TECNICO

Ritieni adeguate la qualità e l'organizzazione del servizio: UFFICIO PLACEMENT

Assolutamente sì  9

Più sì che no 31

Più no che si 3

Assolutamente no 4

Non saprei 136

Assolutamente sì 22

Più sì che no 82

Più no che si 42

Assolutamente no 31

Non saprei 6

Assolutamente sì 17

Più sì che no 62

Più no che si 13

Assolutamente no 9

Non saprei 82

Ritieni adeguate la qualità e l'organizzazione del servizio: BIBLIOTECA (EBSCO)

La comunicazione tra la Direzione e gli studenti è soddisfacente?

Ritieni che la preparazione culturale finora acquisita sia adeguata?

Ritieni che la preparazione professionale finora acquisita sia adeguata?

Assolutamente sì 20

Più sì che no 98

Più no che si 52

Assolutamente no 13

Assolutamente sì 31

Più sì che no 98

Più no che si 39

Assolutamente no 15

Assolutamente sì 3

Più sì che no 23

Più no che si 10

Assolutamente no 7

Non saprei 140



Ritieni adeguate la qualità e l'organizzazione del servizio: BIBLIOTECA (EBSCO)

La comunicazione tra la Direzione e gli studenti è soddisfacente?

Ritieni che la preparazione culturale finora acquisita sia adeguata?

Ritieni che la preparazione professionale finora acquisita sia adeguata?

Assolutamente sì 20

Più sì che no 98

Più no che si 52

Assolutamente no 13

Assolutamente sì 31

Più sì che no 98

Più no che si 39

Assolutamente no 15

Assolutamente sì 3

Più sì che no 23

Più no che si 10

Assolutamente no 7

Non saprei 140

Assolutamente sì  19

Più sì che no 85

Più no che si 53

Assolutamente no 26

Complessivamente ti ritieni soddisfatto del Corso di Studi?

La criticità che dovrebbe essere affrontata

Sintesi risposte: 

178 • Organizzazione degli orari

Risposte 
• Modalità di iscrizione agli esami e durata delle

sessioni d’esame

• Spazi comuni

• Materiale a disposizione dello studente

Assolutamente sì 28

Più sì che no 89

Più no che sì 47

Assolutamente no 19



49. Il punto di forza

Sintesi risposte: 

179 • Disponibilità e professionalità dei docenti

Risposte • Varietà di discipline

• Spazi ampi e adatti ai corsi

50. Fornisci qualche suggerimento per il miglioramento dell’istituzione:

Sintesi risposte: 

177 • Migliorare l’organizzazione degli orari

Risposte • Comunicazioni più tempestive

• Adeguata gestione degli appelli d’esame

• Fornire più materiale allo studente




